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Цель: познакомить  детей  с  понятием  «Неизвестный  Солдат», 
объяснить, почему важно помнить о героях, которые защищали нашу Родину, 
и воспитывать чувство патриотизма и уважения к прошлому.

Возраст: 5-7 лет.
Продолжительность: 30-40 минут.
Персонажи:
 Ведущий: Добрый, мудрый рассказчик.
 Солдат  (Взрослый  в  костюме): символизирует  всех  солдат, 

защищавших Родину.
Реквизит:
 Большой плакат или рисунок с изображением Вечного огня.
 Цветы (искусственные или настоящие) для возложения.
 Картинки  с  изображением  солдат  разных  времен  (по 

возможности).
 Музыкальное  сопровождение: Спокойная,  торжественная 

мелодия для фона, маршевая музыка.
 Небольшие флажки России.
 Листы бумаги и карандаши для рисования.

Ход мероприятия:
(Дети сидят полукругом на стульчиках или на ковре. В центре – 

плакат с Вечным огнем.)
Ведущий: здравствуйте,  мои  дорогие  ребята!  Сегодня  мы  с  вами 

поговорим о очень важном дне. Это День Неизвестного Солдата. Вы знаете, 
что такое «неизвестный»?

(Дети отвечают.)
Ведущий: правильно, это тот, кого мы не знаем по имени. А солдат – это 

человек, который защищает свою страну. Так вот, День Неизвестного Солдата 
– это день, когда мы вспоминаем всех тех храбрых людей, которые защищали 
нашу Родину, но мы не знаем их имен.

(Ведущий подходит к плакату с Вечным огнем.)
Ведущий: посмотрите сюда. Это Вечный огонь. Он горит всегда, как 

память о тех, кто отдал свою жизнь за мирное небо над нашими головами. Этот 
огонь никогда не гаснет, потому что память о героях тоже никогда не должна 
угасать.

(Звучит спокойная, торжественная мелодия. Входит Солдат.)
Солдат: здравствуйте,  ребята!  Я  –  Солдат.  Я  пришел  к  вам,  чтобы 

рассказать о том, как важно помнить о тех, кто защищал нашу землю.
Ведущий: здравствуй, Солдат! Мы очень рады тебя видеть. Ребята, вы 

знаете, что такое Родина?
(Дети отвечают.)
Ведущий: Родина – это наш дом, наша страна, где мы живем, где живут 

наши мамы и папы, бабушки и дедушки. И чтобы мы могли спокойно жить, 
играть и учиться, были люди, которые готовы были встать на защиту нашей 
Родины.



Солдат: да,  ребята.  Были времена,  когда на нашу землю приходили 
враги.  И  тогда  обычные  люди  –  папы,  братья,  сыновья  –  становились 
солдатами.  Они  были  очень  храбрыми.  Они  не  боялись  трудностей  и 
опасностей. Они знали, что защищают самое дорогое – свою семью, свой дом, 
свою страну.

(Ведущий  показывает  картинки  с  изображением  солдат  разных  
времен, если они есть.)

Ведущий: посмотрите, ребята, как выглядели солдаты в разное время. 
Но  всех  их  объединяло  одно  –  любовь  к  своей  Родине  и  готовность  ее 
защищать. Многие из них не вернулись домой. Они погибли, защищая нас. И 
мы не всегда  знаем их  имена.  Поэтому мы и называем их  Неизвестными 
Солдатами.

Солдат: но даже если мы не знаем их имен, мы знаем, что они были 
героями. Они сделали самое главное – подарили нам мир. Мир, в котором вы 
можете расти, смеяться, учиться и мечтать.

Ведущий: и сегодня, в День Неизвестного Солдата, мы хотим выразить 
им свою благодарность. Давайте подойдем к Вечному огню и возложим цветы. 
Это будет наш маленький, но очень важный знак уважения.

(Ведущий берет цветы. Дети по очереди подходят к плакату с Вечным 
огнем и кладут цветы. Звучит тихая, торжественная музыка.)

Солдат: спасибо вам, ребята. Ваша память очень важна. Помните, что 
мир – это самое ценное, что у нас есть. И его нужно беречь.

Ведущий: А теперь, ребята, давайте мы с вами нарисуем, что для вас 
значит Родина. Что вы любите в нашей стране? Может быть, это красивые 
леса, реки, города, или просто ваша семья и друзья.

(Дети  садятся  за  столы  и  начинают  рисовать.  Звучит  легкая,  
вдохновляющая музыка.)

Ведущий: (Пока  дети рисуют)  Когда  вы вырастете,  вы тоже будете 
защищать свою Родину. Каждый по-своему. Кто-то станет врачом и будет 
лечить людей, кто-то – учителем и будет учить детей, кто-то – строителем и 
будет строить красивые дома. Все это тоже защита нашей страны, забота о ней.

(Дети заканчивают рисовать. Ведущий и Солдат подходят к детям,  
рассматривают рисунки.)

Солдат: Какие  замечательные  рисунки!  Вы все  очень  любите  свою 
Родину. Это самое главное.

Ведущий: спасибо  вам,  ребята,  за  то,  что  вы  сегодня  были  такими 
внимательными и чуткими. Мы помним о Неизвестных Солдатах, и будем 
беречь мир, который они нам подарили. А теперь давайте вместе споем песню 
о нашей Родине.

(Звучит песня о Родине, дети поют вместе с ведущим и Солдатом.  
Можно раздать детям маленькие флажки России, чтобы они махали ими во  
время песни.)

Ведущий: Наш  праздник  подходит  к  концу.  Я  надеюсь,  что  вы 
запомните этот день и будете всегда помнить о тех, кто защищал нашу Родину. 
До свидания, ребята!



Солдат: до свидания! Берегите мир!
(Солдат уходит. Дети остаются с ведущим.)
Ведущий: А теперь давайте еще раз посмотрим на наш Вечный огонь. 

Пусть он напоминает нам о героях и о том, как важно ценить мир.
(Дети еще раз подходят к плакату с Вечным огнем, смотрят на него.)
Ведущий: Молодцы, ребята! Вы сегодня были настоящими патриотами. 

И пусть этот день напомнит вам, что каждый из нас, даже самый маленький, 
может внести свой вклад в мир и благополучие нашей страны. Помните, что 
мир – это не просто отсутствие войны. Мир – это когда мы дружим, помогаем 
друг другу, заботимся о природе и делаем добрые дела.

(Ведущий  может предложить детям еще раз  посмотреть на  свои  
рисунки  и  рассказать,  что  они  изобразили.  Это  поможет  закрепить  
понимание того, что такое Родина и как они ее любят.)

Ведущий: посмотрите, какие у вас получились замечательные рисунки! 
Вот здесь – дом, где живет семья. А здесь – зеленая травка и цветы. А здесь – 
солнышко, которое светит всем нам. Все это – наша Родина. И каждый из вас 
своим трудом, своей добротой, своей учебой делает нашу Родину лучше.

(Можно провести небольшую игру на закрепление.)
Ведущий: А теперь давайте поиграем в игру «Что такое Родина?». Я 

буду говорить слова, а вы, если это относится к нашей Родине, будете хлопать 
в ладоши. Если нет – топать ножкой. Готовы?

 Мама (хлопают)
 Папа (хлопают)
 Дом (хлопают)
 Дерево (хлопают)
 Солдат (хлопают)
 Враг (топают)
 Мир (хлопают)
 Дружба (хлопают)
 Конфета (топают)
 Песня (хлопают)
 Флаг (хлопают)
 Улыбка (хлопают)
Ведущий: отлично справились! Вы показали, что понимаете, что такое 

Родина и как важно ее любить и беречь.
(Ведущий  может еще  раз  обратиться  к  детям с  напутственными  

словами.)
Ведущий: Ребята,  День Неизвестного Солдата  –  это  не  только день 

памяти, но и день, когда мы должны задуматься о том, как важно жить в мире. 
Давайте всегда будем стараться быть добрыми, смелыми и честными. И тогда 
наша Родина будет сильной и счастливой.

Ведущий: А  теперь,  когда  наш праздник  подходит  к  концу,  я  хочу 
пожелать вам всем мирного неба над головой, счастливого детства, и чтобы вы 
всегда гордились своей Родиной. Спасибо вам за то,  что вы были такими 
внимательными и активными. Помните о героях и цените мир!


